



2022.1.11 星期二

太原晚報

09版

责编 晚霞 美编 崔浩南 校对 孙少杰 联系电话:8222126

尝碗腊八粥 甜到心坎里

小店各社区“以粥传情”暖人心

本报讯(记者 王丹 通讯员 阎洁 赵文静 周慧如)“早晨喝碗腊八粥,一整天都不觉得冷了。”1月10日天还没亮,小店区各社区工作人员和志愿者便行动起来,传承腊八文化、营造节日氛围,给辖区居民和户外劳动者奉上一杯热乎乎的现熬腊八粥,暖到了大家心坎里。

北营街道万科城社区联合驻地单位开展“‘尝’粥的味道‘品’社区温暖”腊八节主题活动。早上6时开始,社区工作人员和志愿者就忙得不亦乐乎,有

的熬粥、有的摆桌、有的招呼居民。将提前泡好的红豆、薏米、莲子等食材放进一个大电饭锅里,一个多小时后,热气腾腾的腊八粥便熬好了。早上8时,志愿者们又将粥装入60多个纸杯,送到户外劳动者、高龄老人和过往居民手中。“今天这碗腊八粥,真是暖到了我心窝里!”环卫工人原师傅坐在社区“爱心驿站”里品尝,直夸社区服务“粥到”。

为了让居民一早喝上热糊黏稠的腊八粥,龙城街道保利香

槟社区联合物业志愿者,早晨4时30分就开始熬制。精心挑选的大枣、桂圆、赤豆等多种食材洗净后浸泡一夜,在大火烹煮、小火慢熬后越来越稠,其中的爱意也越来越浓。热粥新鲜出炉,志愿者们一刻不停,不到8时就将其运送至园区中心广场,为闻“香”而来的居民们盛粥。瑟瑟寒风吹不散腊八粥的浓浓暖意,一杯杯热粥送到居民手中、暖进居民心里,不仅抵御了严寒、表达了祝福,更营造了社区与居民“亲如一家”的和

谐氛围。

“早上七时多我就出门干活了,随便吃了个夹菜饼,没想到,来小区送快递就被请进来喝热粥,有人关心我们快递员真好!谢谢你们!”感受到坞城街道云水明珠社区“爱心驿站”里暖意洋洋,京东快递员史东祥说道。这里正举办“情浓腊八·让社区更温暖”主题活动,社区志愿者把热腊八粥送给30余名户外工作者,让他们感受到关爱和温暖。社区党支部书记任志中介绍,辖区内商户、酒店、

企业众多,往来的快递员、外卖员等不少,他们每日的辛勤奔波助力城市发展、方便居民生活,“爱心驿站”为他们送出一杯热水、一碗热粥,提供休息和应急服务,承载着我们这座城市的温情。

许东社区也“以粥传情”,与辖区快餐店联手开展“冬日送温暖,近邻暖人心”主题慰问活动,为辖区高龄老人、独居老人、残疾人、低保户等需要特别关注的群体送出40份热腾腾的腊八粥,用真情关爱群众、温暖居民。



商家献爱心

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 杜海桃 文/摄)铁匠巷一家名为“粥六”的小饭店,连续5年为环卫工、独居老人和困难老党员免费提供腊八粥,受到属地社区和环卫工好评。

1月10日是腊八节,一大早,“粥六”饭馆的厨房就忙碌起来。“大家认真点,把料放足了!”孟老板叮嘱厨师。每年腊八节,他们都是清晨5点多开始准备。材料都是配好的八宝米,大

热粥驱寒意

火熬制40分钟后改为小火熬,大概8时左右,环卫工结束工作来到店内时,腊八粥正好出锅。十几名环卫工陆续来到店内,服务员端上热气腾腾的腊八粥和精致小菜。“外面很冷,进屋喝一碗腊八粥,感觉暖暖的!”一名环卫工笑着说。“粥六”饭馆不仅为环卫工提供免费腊八粥,还联合柳巷街道办事处铁匠巷社区,为辖区独居老人和困难老党员送去爱心粥。

学着做馏饭

本报讯(记者 张晓丽)“腊八粥,喝几天,哩哩啦啦二十三……”1月10日,晋源区晋源街道五府营中心小学进行了“我们一起过腊八”实践活动,在老师带领下,孩子们一同了解晋源区的民俗文化,迎接即将到来的春节。

农历“腊八”,民间有泡腊八蒜、用五谷杂粮熬制腊八粥的习俗,而晋源人在“腊八”会吃的一种美食叫馏饭。提前泡发糯米,在“腊八”当天清晨四五时开始蒸制,一层糯米,一层红枣,一个小

一起过腊八

时后,美味的馏饭就做好了。五府营中心小学提前为孩子们布置了实践作业,号召学生和家长一起制作。昨日,各年级学生在吟诵年俗儿歌、表演手语操的同时,还分享了与家人一起做馏饭的过程及收获,共同感受“腊八”背后所传递的温暖、丰收、圆满、吉祥的美好寓意,了解地区民俗传统文化,迎接虎年春节到来。此次活动开展也是该校落实“双减”政策、丰富课后服务、弘扬爱家爱国情怀的具体实践。

童趣腊八节

本报讯(记者 王丹 梁慧芸)“小孩儿小孩儿你别馋,过了腊八就是年……”1月10日,小店街道真武南路社区新时代文明实践站举办童趣亲子手工活动,帮助孩子们加深对腊八节习俗的理解,感受腊八节的欢乐,并将熬制好的腊八粥送往高龄孤寡老人家里,让居民体会传统民俗节日的气氛。

看视频、听故事,社区工作人员首先给孩子们介绍了腊八节的来历和美好寓意,让孩子们明白“幸福生活要靠自己勤劳的

温暖邻里情

双手来创造”这一道理。随后,小朋友们开始利用红豆、黑米、小米等腊八粥食材“大展拳脚”,在卡片上撒谷成“画”。经过大家的共同努力,各类谷物在胶水的帮助下,紧紧“团结”在一起。不一会儿,栩栩如生的小老虎,代表着美好祝愿的“福”字,预示着美好生活的大红灯笼等一幅幅洋溢着新春祝福的作品,喜气洋洋地呈现在大家眼前。

与此同时,社区工作人员和志愿者为辖区罗长荣等高龄老人和空巢老人送上了暖心的腊八粥。

本报讯(记者 申波)又是腊八节,喜庆的节日氛围逐渐浓起来了。1月10日,家住建机巷裕和嘉园小区的业主们,就享受到了小区物业提供的“粥”到服务。

10日一早,匆忙上班的小区业主们走出单元门,就看到物业人员已经到位,热腾腾的腊八粥已经打包密封,方便业主携带。除了传统的腊八粥,

物业送来腊八粥

物业的工作人员还为业主们准备了奶茶等。

“每年都有,昨晚还想着今年物业有没有准备腊八粥,一早出门就看到了,我们的物业真好。”业主赵女士说。据了解,该小区位于建机巷,只有两栋高层住宅,总共458户业主。山西大众嘉诚物业经理武英峰介绍,相比较一些小区,尽管小区规模小、住户少,

但大家的关系非常和谐。从2018年开始,他们就琢磨着为业主们提供更多更好更有意义的服务。每逢传统节日,物业都会为业主送腊八粥、送粽子、送月饼。去年植树节,还在小区特意开辟出一块地,鼓励孩子们植树,物业负责后期管理,一来美化小区环境,二来当作成长纪念,受到大家的欢迎和好评。

“礼包”送给快递员

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)眼下,我市快递行业迎来了春节前的派送高峰,奔波在大街小巷的快递员为市民送上一个个年货包裹。1月10日,山西中通启动“节前送温暖”活动,为一线快递员送上腊八粥以及手套、围巾、耳套等暖心“礼包”。

腊八节当天,位于寇庄南街的山西中通金茂营业网点的快递小哥“秒变”收件人,收到了来自企业工会的暖心礼包。这几天,我市的快递业务

量明显上升,其中以传递亲情的年货为主。由此,快递员也迎来了春节前最为忙碌的一段时间。快递员小刘说:“我干快递3年了,感觉这份职业越来越被大家认可和关注,得到了很多人的关爱。”

春节渐近,山西中通已经做好了快递员“就地过年”的保障计划,比如为快递员提供可口饭菜,在网点给大家安排团圆的饺子、丰盛的年夜饭,以及发放各种拜年红包,让他们过一个年味满

满的春节。

中通快递集团山西管理中心总经理赵晓龙说:“快递从业人员队伍庞大,而且他们大多是年轻人,常年坚守一线,为我们的生活带来便利,是值得被大家尊敬的城市‘守护者’。新的一年里,快递企业将结合党的十九届六中全会精神,为一线快递从业人员送思想文化、送身心健康、送平安保障、送温暖关爱,帮助他们解决‘急难愁盼’的实际问题。”

香粥满是警民情

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 宋婷 马姗姗)天不亮就开始熬一锅浓稠的香粥,为的是给上路执勤的民警带去一丝暖意。1月10日是第二个中国民警节,也是腊八节。当天,迎泽区文庙街道五一东街社区和老军营街道桃南一、二社区为交警送去香喷喷的腊八粥。粥里凝聚的是浓浓的警民情。

1月10日清晨4时许,五一东街社区驻地单位华苑宾馆工作人员便开始熬制腊八

粥。“巡警出警早,咱们得快点儿配好餐!”6时30分,100份“爱心套餐”已经全部备好,每份包括一碗腊八粥、两个包子、一颗鸡蛋和一份小菜。6时45分,这些“爱心套餐”送到了太原市公安局巡警支队。

“感谢社区和驻地单位想着我们,有大家的支持和信任,我们的工作劲头更足了!”喝着香喷喷的粥,一位巡警说。

与此同时,老军营街道桃南一、二社区联合区人大代

表,为桃园南路执勤的交警们送去热粥,对他们表示慰问。

“在疫情防控一线有一群人,他们坚守卡口,认真摸排,守护群众健康。当黎明第一道光亮斑马线时,有一群人,早已在为我们的出行平安保驾护航。在面对危险时,他们勇斗歹徒,只为保障我们的生命财产安全,他们都有一个共同的名字——警察……”在活动现场,社区工作人员以这样的言语表达着对民警的感谢。

公交车上惊喜多

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇 孙思雨)1月10日是腊八节,公交车上发生不少感人的故事。热心乘客将自己熬制的腊八粥送给公交司机,感谢一年来的帮助。而公交司机则把车队的腊八粥送给了常坐车的学生,祝他们学业有成。

1月10日清晨4时许,公交三公司五车队的管理人员就来到了调度站。大家分工合作,有的洗锅,有的烧水,将提前准备好的八宝粥放在热水中加热。有人还去食堂打来了饭

菜,也都放在了保温箱中。过了早晨5时,公交司机陆续赶来,刚进入调度站,车队党支部书记温建林就送上一碗热腾腾的八宝粥和香喷喷的早饭。

“今天的粥真好喝,能不能多给我一份?”19路公交司机王师傅边喝边说。看到大家诧异的眼神,王师傅赶紧解释:“有个中学生几乎每天坐我的车上学,经常看到他在车上吃早饭,我想送他一份。”随后,在发车前,温书记专门将热乎乎的粥送到了车上。行驶途中,王师傅果然又碰到了那名中学生。

“小伙子,今天是腊八节,送你一份八宝粥,祝你学习进步、学业有成。”王师傅拿出还烫手的粥递了过去。中学生非常感动,接过粥不断表示感谢。

“师傅,尝尝我的手艺,我一大早就起来熬了。”当天上午8时许,一辆619路公交车在铁路宿舍车站停靠时,一名老大娘给公交司机田师傅送上一份八宝粥。原来,老大娘经常乘坐619路公交车外出,几乎每次都能得到公交司机的帮助,为表感谢,她便送上了一份亲手熬制的八宝粥。